

**ZÁPIS ze zasedání Správní rady Domu národnostních menšin, o. p. s.,**

**dne 31.10.2023 od 12. hodin ve 4. patře Domu národnostních menšin (dále jen DNM)**

---

**Přítomni:**

- členové Správní rady: R. Weinerová, B. Šabachová
- hosté: J. Štědroň, R. Novák

Omluvena z jednání: V. Králová

Prezenční listina tvoří přílohu tohoto zápisu.

Zápisem pověřen: R. Novák

---

**Program jednání:**

1. Kontrola plnění usnesení z posledního jednání správní rady (dále jen SR) dne 22.06.2023
  2. Projednání doporučení od Dozorčí rady DNM (dále jen DR)
  3. Informace o čerpání rozpočtu DNM v roce 2023
  4. Seznámení s programem konference Setkání národnostních menšin 2023
  5. Technicko-provozní opatření v DNM
  6. Aktivity DNM a ukrajinská národnostní menšina
  7. Různé
- 

Program byl v této podobě schválen počtem hlasů: 2

1. R. Weinerová připomněla závazná usnesení SR z jednání ze dne 22.06.2023, které byly podle zápisu z tohoto jednání v bodech 7.,8. a 11.1.  
V bodě 7. se jedná o úpravu elektronického rezervačního formuláře a jeho doplnění o rubriky „anotace akce“ a „seznam spolupracujících organizací“. Na úpravách formuláře se pracuje a je potřeba dokončit jeho naprogramování. Úkol uložený usnesením nadále trvá.  
V bodě 8. se jedná o zavedení mechanismu pravidelných provozních porad se zástupci spolků národnostních menšin. J. Štědroň informoval, že zatím nedošlo k nastavení pravidelných osobních setkávání, ale jednotlivé aktuální situace provozního a programového rázu byly řešeny formou elektronické korespondence (prostřednictvím e-mailu). O průběhu a způsobu realizace tohoto úkolu bude informován Magistrát hlavního města Prahy, neboť tento podnět vzešel z jeho strany.  
V bodě 11.1. se jednalo o doporučení SR a DR jednat o lepších podmínkách poskytování bankovních služeb. Toto usnesení bylo splněno. PPF banka, u které má DNM otevřené bankovní účty, upravila po jednání úrokové sazby na běžnou výši, což se projeví ve výnosech z úroků z bankovních vkladů.

**Usnesení: Správní rada konstatuje, že úkoly vyplývající ze zasedání dne 22.06.2023, které jsou uvedeny v bodech 7. a 8. zápisu, nadále trvají.**

2. R. Weinerová zmínila doporučení DR projednané na jejím zasedání dne 30.10.2023 v souvislosti s doporučením na zřízení nového pracovního místa buď v rozsahu dohody o pracovní činnosti, nebo hlavního pracovního poměru, a to v rozsahu 0,5 až 1 úvazek.

**Usnesení: SR ukládá připravit podklady pro obě varianty na následující zasedání.**

3. R. Novák informoval o průběhu čerpání rozpočtu na rok 2023 k 30.9.2023, tedy za období prvních tří čtvrtletí. Zásadními body k tomuto termínu jsou překročení plánovaných tržeb z vlastní činnosti a mírné rezervy v plánovaném čerpání. Tyto rezervy vyplývají ze dvou skutečností – ve čtvrtém čtvrtletí probíhají akce zásadního rozsahu (konference a doprovodný program) a rozpočet byl včetně žádosti o provozní dotaci sestaven jako celoroční, ale organizační změny (zvláště změna dvou osob z pozice externích spolupracovníků do hlavního pracovního poměru) nastala až v průběhu 2. čtvrtletí 2023. Předpoklad je do konce roku vyčerpat dotace v souladu s plánem.

**Usnesení: Správní rada informaci bere na vědomí.**

4. R. Weinerová shrnula dostupné dosavadní informace ke konferenci, které obdržela prostřednictvím mailu: **22. Setkání národnostních menšin a konference Národnostní menšiny a divadlo** se koná ve **čtvrtek 23. listopadu 2023 od 9:00 do 19:00 hodin v Clam-Gallasově paláci, Husova 20, Praha 1**. Celý objekt prošel rozsáhlou rekonstrukcí a s jeho využitím se nyní pojí určitá omezení daná jeho jedinečnou historickou hodnotou. Šatny jsou umístěny v přízemí naproti hlavnímu vchodu, který vede z ulice Husova. V přízemí se nachází též jediné pro veřejnost přístupné toalety. Konference bude probíhat v druhém patře objektu v prostoru tzv. Mramorového sálu. V paláci je k dispozici výtah, který však slouží pouze pro přepravu imobilních návštěvníků. Do interiérů paláce se nedoporučuje vstup na jehlových podpatcích, jelikož mohou poničit zrekonstruované dřevěné podlahy. Po konferenci bude následovat přípitek, hudební doprovod a v neposlední řadě budou mít účastníci setkání možnost seznámit se s historií paláce díky výkladu ze strany přítomných průvodkyň. Věříme, že i přes některá technická omezení bude účast na konferenci neopakovatelným zážitkem právě z důvodu jedinečného prostředí této barokní kulturní památky.

Doprovodným programem ke konferenci je divadelní představení *Požitkáři*, které se uskuteční v Divadle Na zábradlí, Anenské náměstí 5, Praha 1. Představení proběhne již **v pondělí 20. listopadu** a vstupenky je možné **rezervovat do 15. listopadu**.

Program konference tvoří přílohu tohoto zápisu.

**Usnesení: Správní rada bere na vědomí informace o průběhu příprav 22. setkání národnostních menšin s tématem Národnostní menšiny a divadlo.**

5. J. Štědroň informoval o provozních novinkách v DNM.
  - 5.1. Havárie podlahy ve velkém sále. Prasklina v podlaze a její vzduť způsobeno pravděpodobně mechanickým opotřebením z důvodu manipulace s výsuvným hledištěm. Po letech provozu je toto první vzniklá závada. Oprava se nehradí z rozpočtu DNM, protože budova není v jeho majetku nebo ve správě.
  - 5.2. Ředitel DNM byl ústně informován správcem budovy o instalaci nových bezpečnostních čidel na základě požadavku vlastníka budovy, kterým je hlavní město Praha. Finální rozhodnutí o následném provozu a údržbě ještě není známo, ale instalace již probíhá.
  - 5.3. Byl zřízen u vchodu do budovy ve vstupním vestibulu dětský koutek.

5.4. Byly pořízeny mobilní orientační prvky, které jsou přenosné, a je možné na ně umísťovat aktuální informace při pořádaných akcích. Tyto prvky budou použity v rámci organizace 22. setkání národnostních menšin v Clam-Gallasově paláci.

**Usnesení: Správní rada bere uvedené informace na vědomí.**

6. R. Novák informoval o realizaci akcí v rámci dotace na projekt Osvětově vzdělávací aktivity národnostních menšin pro ukrajinské uprchlíky, který realizujeme ve spolupráci s Ukrajinskou iniciativou v ČR, Sdružením Ukrajinců a přátel Ukrajiny a dalšími organizacemi. Tento projekt je průběžně realizován ve svých pěti klíčových aktivitách v rozsahu podle plánu.

Klíčová aktivita 1 – Koncert na Výstavišti – u příležitosti Dne nezávislosti Ukrajiny 24.8.2023, byl realizován o následujícím víkendu v návaznosti na koncert uspořádaný v minulých letech.

Klíčová aktivita 2 – Vystoupení dětských skupin v KC Novodvorská – byl realizován v říjnu 2023 – ve spolupráci s Městskou částí Praha 4 umožnění veřejné prezentace činnosti tvůrčích skupin kulturních volnočasových aktivit dětí a mládeže – tanec, zpěv, hra na hudební nástroje, recitace. Podpora přípravy vystoupení v jednotlivých tvůrčích skupinách dětí a mládeže, sestavení pásma a realizace vystoupení.

Klíčová aktivita 3 – Kurzy sociokulturní orientace: osvětově vzdělávací činnost v průběhu roku zaměřená na prezentaci historie a tradic, které jsou v ČR živé. Exkurze do památkových objektů, účast na kulturních akcích.

Klíčová aktivita 4 – Informování prostřednictvím nových médií – vytváření příspěvků na sociálních sítích a jejich šíření prostřednictvím influencerů. Tato aktivita je důležitá jednak z důvodu zvýšení informovanosti o samotných akcích a dalších událostech, ale také z důvodu propojení cílové skupiny s majoritou a z hlediska boje s dezinformacemi.

Klíčová aktivita 5 – činnosti centra humanitární pomoci – v roce 2023 centrum humanitární pomoci působí v Domě národnostních menšin již jen okrajově. Pomoc se soustředí na příjem konkrétních dodávek humanitární pomoci, jejich třídění a příprava k převozu na Ukrajinu, a výroba frontových svíček (v uzavíratelných nádobách proti vlhkosti).

V průběhu července 2023 ukončil Institut cizích jazyků spolupráci s DNM z důvodu ukončení projektu výuky češtiny pro ukrajinské děti a mládež. Prostřednictvím spolku Navigo bylo na tuto spolupráci navázáno, a to prostřednictvím poskytování odborných konzultací klientů z řad ukrajinských uprchlíků.

**Usnesení: Správní rada bere uvedené informace na vědomí.**

7. 1. R. Weinerová předložila návrh na výplatu finanční odměny řediteli DNM J. Štědroňovi, a to v souvislosti s dobrým hospodařením organizace a naplňováním jejího poslání v průběhu roku 2023.

**Usnesení: SR ukládá výplatu odměny ke mzdě v termínu za měsíc říjen ve výši 30.000 Kč hrubého a ke mzdě v termínu za měsíc listopad ve výši 35.000 Kč.**

2. Předsedkyně Správní rady Renata Weinerová oznámila, že z osobních důvodů rezignuje na funkci předsedkyně správní rady DNM a na členství ve správní radě ke dni 31.12.2023. Své rozhodnutí zároveň předala písemně řediteli DNM.

Zasedání ukončeno: v 13:40 hodin

Zapsal: Radek Novák



Za správnost:



Renata Weinerová, předsedkyně správní rady

Barbara Šabachová, členka správní rady